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1. ¿En qué cantidad de oxígeno, , (expresada en moles) hay  moléculas?2O 221,8 10×

A. 0,0030

B. 0,030

C. 0,30

D. 3,0

2.   Se hace reaccionar  de dióxido de azufre con  de oxígeno de acuerdo con la ecuación:33,0 dm 32,0 dm

2 2 32 SO (g) O (g) 2 SO (g)+ →

¿Qué volumen de trióxido de azufre (expresado en ) se forma? (Suponga que la reacción se completa3dm
y que todos los gases se miden a la misma temperatura y presión.)

A. 5,0

B. 4,0

C. 3,0

D. 2,0

3. ¿Qué volumen (expresado en ) de solución de NaCl de concentración 0,30 mol  se puede3dm 3dm−

preparar a partir de 0,060 moles de soluto?

A. 0,018

B. 0,20

C. 0,50

D. 5,0
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4. Observe la composición de las especies W, X, Y y Z que se indica a continuación. ¿Cuál de ellas es un
anión?

101413Z

121212Y

111211X

10109W

Número de electronesNúmero de neutronesNúmero de protonesEspecie

A. W

B. X

C. Y

D. Z

5. ¿Cuál es la configuración electrónica de un átomo con Z = 22?

A. 2 2 6 2 6 41s 2s 2p 3s 3p 3d

B. 2 2 6 2 6 2 21s 2s 2p 3s 3p 4s 4p

C. 2 2 6 2 6 2 21s 2s 2p 3s 3p 3d 4p

D. 2 2 6 2 6 2 21s 2s 2p 3s 3p 4s 3d

6. ¿Con qué se relaciona el número de electrones del nivel energético principal exterior de los elementos
desde los metales alcalinos hasta los halógenos?

I. Con el número de grupo

II. Con el número de periodo

A. Sólo I

B. Sólo II 

C. Ambos, I y II

D. Ninguno
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7. ¿Cuáles de las siguientes sales forman soluciones coloreadas cuando se disuelven en agua?

I. 3ScCl

II. 3FeCl

III. 2NiCl

IV. 2ZnCl

A. Sólo I y II

B. Sólo II y III

C. Sólo III y IV

D. I, II, III y IV

8. Los compuestos  son respectivamente2 2 3 2Na O,  Al O y SO

A. ácido, anfótero y básico.

B. anfótero, básico y ácido.

C. básico, ácido y anfótero.

D. básico, anfótero y ácido.

9. ¿Cuál es la fórmula del compuesto formado por calcio y nitrógeno?

A. CaN

B. 2Ca N

C. 2 3Ca N

D. 3 2Ca N

10. ¿Cuál es la mejor descripción de la longitud de los enlaces carbono-oxígeno en el ?2
3CO −

A. Un enlace corto y dos largos

B. Un enlace largo y dos cortos

C. Tres enlaces de la misma longitud

D. Tres enlaces de distinta longitud
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11. ¿Cuál de las siguientes opciones es verdadera para el ?2CO

no polarno polarD.

polarpolarC.

polarno polarB.

no polarpolarA.

2molécula de COenlace C==O

12. Las masas molares de los compuestos  son muy semejantes. ¿Cómo se ordenan2 6 3 3C H ,  CH OH y CH F
sus puntos de ebullición?

A. 2 6 3 3C H CH OH CH F< <

B. 3 3 2 6CH F CH OH C H< <

C. 3 3 2 6CH OH CH F C H< <

D. 2 6 3 3C H CH F CH OH< <

13. ¿Cuál es la distribución de pares electrónicos y la disposición de átomos en el ion triyoduro, ?3I−

angularbipirámide trigonalD.

linealbipirámide trigonal C.

linealplana cuadradaB.

angulartetraédricaA.

Disposición de átomosPares electrónicos 
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14. ¿Cuál es el número de enlaces sigma (σ) y pi (π) y la hibridación del átomo de carbono en el compuesto

?
H C

O

O H

2sp13D.

3sp23C.

3sp14B.

2sp14A.

HibridaciónPiSigma

15. A temperatura cercana a  y muy baja presión el agua existe en los estados sólido, líquido y gaseoso.0 C°
¿Qué relación existe entre las distancias moleculares de los tres estados en  las condiciones mencionadas?

A. Las distancias son iguales en los tres estados.

B. En los estados sólido y líquido las distancias son similares, aunque menores que en estado gaseoso.

C. Las distancias son menores en el estado sólido, y similares en los estados líquido y gaseoso.

D. Las distancias son menores en el estado líquido, y similares en los estados sólido y gaseoso.

16. ¿En cuál de las siguientes muestras gaseosas las moléculas tienen mayor energía cinética media?

A.  a 100 K2H

B.  a 273 K4CH

C.  a 373 K2H O

D.  a 353 K3CH OH
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17. ¿Qué variaciones de energía se producen cuando los enlaces químicos se forman y se rompen?

A. Cuando los enlaces se forman y se rompen, se absorbe energía.

B. Cuando los enlaces se forman y se rompen, se libera energía.

C. Cuando los enlaces se forman se absorbe energía y se libera cuando se rompen.

D. Cuando los enlaces se forman se libera energía y se absorbe cuando se rompen.

18. ¿Qué combinación de carga iónica y radio iónico produce mayor entalpía de red para un compuesto
iónico?

grandebajaD.

pequeñobajaC.

pequeñoaltaB.

grandealtaA.

Radio iónicoCarga iónica

19. ¿Bajo qué condiciones una reacción es espontánea a cualquier temperatura?

+−D.

−−C.

−+B.

++A.

S∆ ÖH∆ Ö

– 8 – M03/420/H(1)S+

223-158



20. ¿Cuál es el valor de ∆H  para la siguiente reacción, expresado en kJ?

2 2 2 2CS (g) 3O (g) CO (g) 2SO (g)+ → +

1
f 2 2 2[ / kJ mol : CS (g) 110, CO (g) 390, SO (g) 290]H −∆ − −

A. −570

B. −790

C. −860

D. −1080

21. ¿Cuál(es) de los siguientes aspectos es(son) importante(s) para determinar si una reacción se produce?

I. Energía de las moléculas

II. Orientación de las moléculas

A. Sólo I 

B. Sólo II 

C. Ambos, I y II

D. Ninguno

22. En la siguiente tabla se registran los datos de velocidad para la reacción entre  y  para determinada2NO 2F
temperatura. ¿Cuál es el orden de la reacción con respecto al   y ?2NO 2F

0,20,40,1

0,40,20,2

0,10,20,1

− −3 1Velocidad / mol dm min/ mol 2[F ] −3dm/ mol 2[NO ] −3dm

segundosegundoD.

primersegundoC.

segundoprimerB.

primerprimerA.

Orden respecto al 2FOrden respecto al 2NO
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23. ¿Cuál es la etapa determinante de la velocidad de una reacción que transcurre en varias etapas?

A. La primera etapa

B. La última etapa

C. La etapa que tenga menor energía de activación

D. La etapa que tenga mayor energía de activación

24. 2 2 3I (g) 3Cl (g) 2ICl (g)+

¿Cuál es la expresión de la constante de equilibrio para la reacción anterior?

A. 3
c

2 2

[ICl ]
[I ][Cl ]

=K

B. 3
c

2 2

2[ICl ]
3[I ][Cl ]

=K

C. 3
c

2 2

2[ICl ]
[I ] 3[Cl ]

=
+

K

D.
2

3
c 3

2 2

[ICl ]
[I ][Cl ]

=K

25. ¿Cuál(es) de los siguientes factores afecta(n) la presión de vapor en equilibrio de un líquido en un
recipiente?

I. Temperatura

II. Superficie del líquido

III. Volumen del recipiente

A. Sólo I

B. Sólo I y II

C. Sólo II y III

D. I, II y III
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26. ¿Cómo es la  de una solución acuosa de pH = 4 con respecto a la  de una solución acuosa de[H ]+ [H ]+

pH = 2?

La  es[H ]+

A. el doble.

B. la mitad.

C.  del valor.1
10

D.  del valor.1
100

27. ¿Cuál(es) de las siguientes soluciones es(son) buffer o reguladoras?

I. 3 30,01 mol dm  HCl, 0,01 mol dm  NaCl− −

II. 3 3
3 30,01 mol dm  CH COOH, 0,01 mol dm  CH COONa− −

A. Sólo I

B. Sólo II

C. Ambas, I y II

D. Ninguna

28. Una de las siguientes especies puede comportarse como ácido y base según Brønsted-Lowry en solución
acuosa. ¿Cuál es?

A. 3CH COOH

B. 3NO−

C. 2 4H PO−

D. OH−
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29. El valor de  para un ácido es .  ¿Cuál es el valor de  para su base conjugada?aK
21,0 10−× bK

A. 21,0 10−×

B. 61,0 10−×

C. 101,0 10−×

D. 121,0 10−×

30. Se titulan por separado 20,0  de solución de ácido débil y de ácido fuerte de la misma concentración,3cm
con solución de NaOH. ¿Cuál(es) de las siguientes magnitudes es (son) igual(es) en las dos titulaciones?

I. pH inicial 

II. pH en el punto de equivalencia

III. Volumen de solución de NaOH necesario para alcanzar el punto de equivalencia

A. Sólo I

B. Sólo III

C. Sólo I y II

D. Sólo II y III

31. De acuerdo con las siguientes reacciones espontáneas, ¿cuál es el agente reductor más enérgico?
2 32Cr (s) 3Fe (aq) 2Cr (aq) 3Fe(s)+ ++ → +

2 2Fe (s) Pb (aq) Fe (aq) Pb(s)+ ++ → +

A. Cr (s)

B. 3Cr (aq)+

C. 2Pb (aq)+

D. Pb(s)
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32. ¿Qué se produce durante el funcionamiento de una pila basada en la siguiente reacción?
2 2Ni (s) Pb (aq) Ni (aq) Pb(s)+ ++ → +

los iones  se mueven hacia el Ni(s)2Ni (aq)+los electrones se mueven desde el Pb hacia el NiD.

los iones  salen del Ni(s)2Ni (aq)+los electrones se mueven desde el Pb  hacia el NiC.

los iones  se mueven hacia el Pb(s)2Pb (aq)+los electrones se mueven desde el Ni hacia el PbB.

los iones  salen del Pb(s)2Pb (aq)+los electrones se mueven desde el Ni hacia el PbA.

Movimiento de iones en soluciónCircuito externo

33. 3 2Ag (s) NO (aq) H (aq) Ag (aq) NO(g) H O (l)− + ++ + → + +

Cuando se ajusta la reacción de oxidación-reducción anterior, ¿cuál es el coeficiente del ?H (aq)+

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

34. Se electrolizan soluciones acuosas de  usando la misma cantidad de3 3 2 3 3AgNO , Cu (NO )  y Cr (NO )
electricidad. ¿Qué relación existe entre el número de moles de metales formados?

A. Ag = Cu = Cr

B. Ag > Cu > Cr

C. Ag < Cu < Cr

D. Cu > Ag > Cr
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35. ¿Cuál de las siguientes sustancias es la menos soluble en agua?

A. 2 2CH OHCHOHCH OH

B. CH3CCH3

O

C. CH3CH2COH
O

D. CH3COCH3

O

36. ¿Qué producto se obtiene cuando el ?2 2 2CH CH  reacciona con Br=

A. CHBrCHBr

B. 2CH CHBr

C. 3 2CH CH Br

D. 2 2CH BrCH Br

37. ¿Cuántos tripéptidos diferentes se pueden formar a partir de tres aminoácidos?
(cada aminoácido se puede usar sólo una vez en un tripéptido dado)

A. 1

B. 3

C. 6

D. 9
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38. La reacción del  en presencia de un transportador de halógeno  produce6 6 2C H  con Br

A. 6 6C H Br

B. 6 6 2C H Br

C. 6 4 2 2C H Br H+

D. 6 5C H Br HBr+

39. ¿Cuál de los siguientes compuestos reacciona más rápido con agua?

A. 3 3(CH ) CBr

B. 3 3(CH ) CCl

C. 3 2 2 2CH CH CH CH Br

D. 3 2 2 2CH CH CH CH Cl

40. ¿Cuál(es) de los siguientes compuestos presenta(n) tres líneas en su espectro de ?1H RMN

I. 3 2 3CH CH OCH

II. 3 3(CH ) CCl

III. 3 2CH CH COOH

A. Sólo I

B. Sólo II

C. Sólo I y III

D. I, II y III
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